<i>Cl</i> 99 <i>SC</i> Maguire, Valerie	P 1 Siemon	L1	# 1	C/ 115 SC Stassar, Peter	<i>P</i> Huawei Tecł	<i>L</i> hnologies	# 2
Comment Type E Variable link appears to P802.3bv™/D1.2.	Comment Status D be broken. IEEE P802.3bv	™/D1.1 should r	ead IEEE	Comment Type TR In Clause 115 no rec optics is not specified	Comment Status D uired BER has been specified I.	l, so the require	d performance for the
SuggestedRemedy Repair broken variable I	ink.			SuggestedRemedy specify required BEF	performance		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED REJEC	Response Status W		
Also detected same erro	or in P1, L27.			operate together with	ID measurement for PAM16 T PCS/PMA to get recovering t d from MDI (like copper based	the information e	
				last case, the PMD F devices may be impl CDR, providing deter	to e.g. 1000BASE-X PCS/PM. X is responsible for amplificat emented by simple TIA and L/ cted binary information to PCS ck recovery based on the spec	tion and clock an A circuits w/o int S RX with BER <	nd data recovery. C/38 egrating more advanced : 10^-12 and the PCS
				characteristics of the information" from the equalization (THP) a the channel capacity	is conceived to operate in diffe communication channel. In th channel in such a way the PC nd correct errors by FEC. It is in high SNR regime channel (for GEPOF as demonstrated	his case PMD R2 CS is able to cor the only practica (high spectral ef	X provides full "soft- npensate ISI by digital al way for approaching
				standalone, but is all and PMA sublayers a able to establish a re	P110, L49: "It is assumed tha vays considered as part of a c are also included). Therefore, a liable link throughout the aver- ximum defined in Table 115-4	complete PHY (i. a complete 1000 age optical pow	e. 1000BASE-H PCS DBASE-RH PHY shall be
				Operation BER object	tive is specified in 114.1.1.		

115 SC 115.4 P L # 3	C/ 115 SC 115.2 P L # 4
assar, Peter Huawei Technologies	Stassar, Peter Huawei Technologies
Comment Type TR Comment Status D Only a single PMD 1000BASE-RH is given, but there are in fact 6 subtypes. It is general practice to make different PMD types for different power budgets. See for instance 100GBASE-LR4 and 100GBASE-ER4, which are specified in a single clause in the same tables, with different columns.	Comment Type TR Comment Status D A definition of tx_signal is not provided SuggestedRemedy create definition
uggestedRemedy create 6 PMDs	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
roposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	tx_signal is defined in 115.3.3 and cross-reference is provided in 115.2.1 when PMD_COMSIGNAL.request is specified.
The suggested remedy was considered by the PMD ad-hoc group. However, it was discarded because subtypes only differ on application, temperature range and topology of the POF link. Photonics devices and fiber are going to be essentially the same, with variations for extended temperature range of operation (jacket material) or application (dust/water protection, vibration tolerance, kojiri criteria, etc). In C/38, 1000BASE-LX PHY type is defined for 62.5um MMF, 50um MMF and SMF, being different in Table 38-7 the average launch power as a function of fiber type. Same example can be seen in C/59 for 1000BASE-LX10.	Cl 115 SC 115.3 P L # 5 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type ER Comment Status D Values for tx_signal in 115.3.3 are not clear because of the following provided relation: a tx_signal < a
is not exist necessity to define 6 different PMDs. The comment highlighted the need to update the editor's note in P107, L6 to: "The below Table 115-1 has subtypes that only differ in temperature range and topology requirements. This was done so that during WG ballot, reviewers will better see the option to adjust topology specifications for the temperature ranges. If comments are accepted to	CI 115 SC 115.2 P L # 6 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D In 115.2.1 tx_signal is stated to be analog but it is also defined to be one of 512 discrete

C/ 115 SC	Р	L	# 7	C/ 115 SC 115.4		Р	L	# 8
Stassar, Peter	Huawei Techi	nologies		Stassar, Peter		Huawei Tec	hnologies	
255) and others 513 SuggestedRemedy	Comment Status D rels are there? In some places (-256 through +256)? appropriate definitions and spe <i>Response Status</i> W IT IN PRINCIPLE.		be 512 (-256 through	Comment Type TR In the transmitter sp SuggestedRemedy add signaling rate to Proposed Response PROPOSED REJEC	o Table 115-3 Response S	the required	signaling rate is	not specified.
fits $-256 \le x(n) < 256$. In general, the signal because both, the fee 114-17). Signal of S1 sub-blocks take value sentence is correct a	or any part of the Transmit Blo of data payload sub-blocks tak edback filter b and the modulo and PHS sub-blocks only take es of the set {-255, -253,,+2 nd it should no be assumed tha of the text that x(n) is integer.	te real number operation of th values -255 a 253, +255}. Th	rs in the above interval le TH precoder (see eq. and 255, and signal of S2 erefore, the above	electrical signals int symbol rate, is going Symbol rate and its As stated in 115.5, I 1000BASE-RH PMI complete Physical L	to analog optical si g to be determined tolerance is speci P 113, L1: "The tra D is not tested star Layer (i.e. 1000BA llus point, rather th	ignals. There d by the PCS fied in 114.7. ansmitter tesi ndalone, but SE-H PCS a e complete F	fore, signal rate, ting methodology is always consid nd PMA sublaye	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

The number of optical levels shall finally depends on the THP and DAC resolution in an

According to that, tx_signal can take any value (inifinite set of values) from -256 (included)

To avoid misunderstanding: replace the normalized range used for relative scaling from [-256, 256) to [-1, 1) in C/114. Change the scaling factors of S1, S2, PHS and payload accordingly. Change the 114.6, 114.9 and 115.3.3 accordingly. Modify PICS of C/114 and

In 115.3.3, it is stated that PCS symbols, passed to PMD TX function via prameter tx_signal, take values from the interval [-256, 256) (P 107, L 46), that is consistent with

to +256 (not included, but as close as needed). See response to comment #27.

specific implementation.

C/115 accordingly.

114.6.1.

	at TP3.
Stassar, Peter Huawei Technologies	C/ 115 SC 115.4 P L # 10
Comment Type TR Comment Status D	Stassar, Peter Huawei Technologies
The transmitter spec in Table 115-3 does not provide "conventional" transmitter qual parameters, like TDP, which are normally used to ensure that the required distance or bridged with acceptable penalties, and eye mask (or similar) spec that guarantees sure expression of the 16 lawer DMM6 simple under worst ensure (reflection) conditions.	n be The transmitter spec in Table 115-3 does not contain a parameter "Optical return loss tolerance (max)" and "Transmitter reflectance (max)".
eye opening of the 16-level PAM16 signal under worst case (reflection) conditions. T commenter has been unable to find results of testing to check if the currently used parameters "amplitude", "linearity" and "spectral width" are sufficient to support multi- under intercorrectility.	SuggestedRemedy add additional parameters
vendor interoperability. SuggestedRemedy generate appropriate specification for multi-vendor compatibility	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
proposed Response Response Status W	See comment #20
PROPOSED REJECT.	C/ 115 SC 115.4 P L # 11
The set of transmitter specifications in Table 115-3 has been developed by the GEP	Stassar, Peter Huawei Technologies
PMD ad-hoc group, composed by participants affiliated with multiple companies curre developing POF based communications products. Therefore, it should be considered multi-vendor specification.	tly Comment Type TR Comment Status D
The max and min values for each spec are based on experimental statistical characterization and integrated circuit simulations and have been agreed among all t participants involved on the PMD ad-hoc group.	SuggestedRemedy generate specification for multi-vendor compatibility
The result of the PMD ad-hoc group has been considered as the minimum set of parameters for multi-vendor compatibility.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
The optical PHY specified in C/114 and C/115 is not a conventional optical PHY. This	

due to the special modulation and equalization techniques never used before for optical systems, although well familiar in copper based communications. The set of parameters for PMD transmitter and PMD receiver, as well as the methods used to measure them, have been developed considering that PMD always operates connected to the PCS and PMA sublavers type 1000BASE-H.

Eye pattern has not been considered a valid specification for this PMD because the bandwidth limitation caused by the PMD TX. Moreover, THP is used as equalization technique to compensate the ISI produced by the channel response (TX+POF+RX) and THP signal take values from a continuous uniform distribution (vs. discrete set of values). Therefore, the number of optical levels at MDI is much larger than the original PAM16 modulation. The cardinality of the set of light values is finaly determined by the DAC resolution (implementation dependent). The specifications are for a PMD transmit function that is defined as a translator between electrical analog signal and optical analog signal.

TDP (transmitter and dispersion penalty) is already considered in this specification for worst case link budget (115.4.3), however is not quantized as a separate magnitude. Contrary to 59.7.10, a device meeting all the separate requirements of 115.4.1 provides the high enough quality level to establish a Gigabit link under the sensitivity specifications and MPD

As stated in 115.4.2, P110, L49: "The sensitivity is defined as the minimum value of AOP at TP3. It is assumed that a 1000BASE-RH PMD is not tested standalone, but is always considered as part of a complete PHY (i.e. 1000BASE-H PCS and PMA sublayers are also included). Therefore, a complete 1000BASE-RH PHY shall be able to establish a reliable link throughout the average optical power (AOP) range between the minimum and maximum defined in Table 115–4."

For reliable link establishment, see 114.3 PMA state diagrams.

For establishing a reliable link a complete Physical Layer (PCS, PMA, and PMD) is necessary. There is no way to qualify the PMD standalone. This is the same case of the PMA/PMD of a copper PHY.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 115 SC 115.4 P L	# 12	C/ 115 SC 115.4	Р	L	# 14
Stassar, Peter Huawei Technologies		Stassar, Peter	Huawei Tec	hnologies	
Comment Type TR Comment Status D The receiver spec in Table 115-4 does not contain any reflectan	ce requirement.	Comment Type TR The receiver spec in T	Comment Status D able 115-4 does not contain	a maximum inpu	It power specification
SuggestedRemedy add reflectance to Table 115-4		SuggestedRemedy add maximum input pe	ower to Table 115-4		
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.		Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W		
See comment #20		Max input power is inc	cluded in Table 115-4 (last co	olumn).	
C/115SC115.4PLStassar, PeterHuawei Technologies	# 13	C/ 115 SC 115.4 Stassar, Peter	<i>P</i> Huawei Tec	<i>L</i> hnologies	# 15
Comment Type TR Comment Status D The receiver spec in Table 115-4 does not contain a wavelength	spec.	Comment Type TR The receiver spec in T	Comment Status D able 115-4 does not contain	a damage thresh	nold specification
SuggestedRemedy add wavelength range to Table 115-4		SuggestedRemedy add damage threshold	to Table 115-4		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W		
The local PMD RX is connected to a remote PMD TX through a 115.3.1 and operation of 1000BASE-RH is defined in 114.1.4.	POF fibre as indicated in		FP2 and max AOP permitted OF. Therefore, it is not consi 1.		
The wavelength specification for the PMD TX is provided and th can only produce a small spectral filtering (to higher or to lower v					

Because ot the above reason, it was considered by the PMD ad-hoc group that the responsitivity profile of the photo-detector should be up to the implementer to meet sensitivity specifications of table 115-4.

the TX temperature). Therefore, the photo-detector device has to be sensitive to the same

Copy wavelength specification of Table 115-3 to Table 115-4.

spectrum produced by the TX.

See comment #11. (115.4.3 is informative). C/ 115 SC 115.4 P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies SuggestedRemedy add worst case channel spec to clause 115.5 Comment Type TR Comment Status D Proposed Response Response Status W SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W ND lower bounds at TP3 (115.4.2) Pointer to IEC std at 115.8 Proposed Response Response Status W Pointer to IEC std at 115.8 MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain respon the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table 0 on the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is pecified.			" 10						
Comment Type TR Comment Status D The receiver speci in Table 115.4 does not contain a spec for stressed receiver sensitivity with associated conditions. SuggestedRemedy add spec for stress receiver sensitivity specifications of Table 115.4 The optical measurements clause 115.5 does not contain any performance related like TDP, with associated reference transmitters and receivers. SuggestedRemedy add performance related testing to Clause 115.5 PROPOSED REJECT. Response Status The sensitivity specifications of Table 115.4 nave to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115.5. Greach link subtype. PROPOSED REJECT. See comment #11. Cl 115 SC 115.5 P L # 19 Cl 115 SC 115.4 P L # 10 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D Comment Type TR Comment Status D The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel spec to clause 115.5 Proposed Response Response Status M SuggestedRemedy add worst case channel spec to clause 115.5 Proposed Response Response Status M SuggestedRemedy add worst case channel is defined by: <t< td=""><td></td><td></td><td># 16</td><td></td></t<>			# 16						
The receiver spec in Table 115-4 does not contain a spec for stressed receiver sensitivity with associated conditions. Suggested/Remedy add spec for stress receiver sensitivity with appropriate testing conditions to Table 115-4 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The sensitivity specifications of Table 115-4 corresponds to the stressed conditions for each link subtype. The min values of 115-4 corresponds to the stressed conditions for each link subtype. The min values of Table 115-6 for each link type defined in Table 115-1 and MPD lower bound in 21be 115-6. MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6 for each link subtype. See comment #11. Cf 115 SC 115.4 P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. Suggested/Remedy add warkinum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5. Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19.		C C							
with associated conditions. like TDP, with associated reference transmitters and receivers. SuggestedRemedy add spec for stress receiver sensitivity with appropriate testing conditions to Table 115-4 like TDP, with associated reference transmitters. PROPOSED REJECT. The sensitivity specifications of Table 115-4 roresponds to the stressed conditions for each link subtype. The min values of Table 115-4 have to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115-5. A new to be met for a receiver connected in table 115-1 and MPD lower bound in 2nd column of Table 115-6 for each link subtype. See comments #9, #11, #19. See comment #11. C/ 115 SC 115.4 P P L # 19 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Status D The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel spec (115.4.3 is informative). SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance. D The ink spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain respon the optical communication channel. (response end noise) for specified. Therefore, a complete communication channel (response and nosise) for specified. Therefore, a complete co									
add spec for stress receiver sensitivity with appropriate testing conditions to Table 115-4 Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. The sensitivity specifications of Table 115-4 have to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115-3 for each link type. See comments #9, #11, #19. See comment #11. C/ 115 SC 115.5 P L # 19 See comment #11. C/ 115 SC 115.4 P L # 19 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Status D The optical measurements clause 115.5 SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance. MV PROPOSED REJECT. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MD Diver tounds at TP3 (in15.4.2) Proposed Response accomplete time-domain response to the set of the sec of the set of the sec of th			ceiver sensitivity						
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The sensitivity specifications of Table 115-4 corresponds to the stressed conditions for each link subtype. The min values of Table 115-4 nave to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115-5. P L # 19 Table 115-1 and MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6. MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6. C/ 115 SC 115.5 P L # 19 See comment #11. See comment #11. The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel specifications. See comment status D The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel specifications. See comments # 10. V115 SC 115.4 P L # 17 tassar, Peter Huawei Technologies Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. Worst-case channel is defined by: taggestedRemedy add maximum discrete reflectance to Table 115-5 MPD lower bounds at TP3 (115.5.9) All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response the optical communication channel (response and response of table 115-8) All the penalties are already incl	SuggestedRemedy			SuggestedRemedy					
PROPOSED REJECT. The sensitivity specifications of Table 115-4 corresponds to the stressed conditions for each link subtype. The min values of Table 115-3 for each link type defined in Table 115-1 and MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6. MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6. MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6. See comment #11. C/ 115 SC 115.4 P P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance to Table 115-5 SuggestedRemedy and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Response Status W PROPOSED REJECT. WORd Maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. MIn AOP (sensitivity) at TP3 (115.4.2) All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain respont the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and noise) is preported communication channel (response and noise) is providit at	add spec for stress rec	eiver sensitivity with appropriate testing conditions	to Table 115-4	add performance related testing to Clause 115.5					
The sensitivity specifications of Table 115-4 have to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115-4 have to be met for a receiver connected to a transmitter compliant with specifications of Table 115-3 for each link type defined in Table 115-1 and MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6 for each link subtype. See comment #11. CI 115 SC 115.4 P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19.									
to a transmitter compliant with specifications of Table 115-3 for each link type defined in Table 115-1 and MPD lower bound in 2nd column of Table 115-6. MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6 for each link subtype. See comment #11. C/ 115 SC 115.4 P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19.	The sensitivity specific	ations of Table 115-4 corresponds to the stressed of							
MPD lower bounds at TP3 (worst case) are specified also in Table 115-6 for each link subtype. See comment #11. C/ 115 SC 115.4 P L # 17 Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19.	to a transmitter complia	ant with specifications of Table 115-3 for each link							
See comment #11. The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel spectration (115.4.3 is informative). Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. More than (115.4.2) SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. Min AOP (sensitivity) at TP3 (115.4.2) All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p	MPD lower bounds at		for each link						
Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Status D The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. Response Status W SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Worst-case channel is defined by: MPD lower bounds at TP3 (115.5.9) Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p				The optical measurements clause 115.5 does not contain a worst case channel spec					
Stassar, Peter Huawei Technologies Comment Type TR Comment Type TR The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. Proposed Response SuggestedRemedy add worst case channel is defined by: add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 - Min AOP (sensitivity) at TP3 (115.5.9) Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is proposed and noise) is perifications.	C 115 SC 115 A		# 17	SuggestedRemedy					
Comment Type TR Comment Status D Proposed Response Response Status W The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. PROPOSED REJECT. Worst-case channel is defined by: Worst-case channel is defined by: NPD lower bounds at TP3 (115.5.9) NPD lower bounds at TP3 (115.4.2) Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p		· –	# 17						
The link spec in Table 115-5 does not contain any maximum penalty, nor a maximum discrete reflectance. SuggestedRemedy add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. Proposed Response A complete communication channel (response and noise) is pecified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is pecified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is pecified.		C C		Proposed Response Response Status W					
SuggestedRemedy Worst-case channel is defined by: add maximum penalty and maximum discrete reflectance to Table 115-5 MPD lower bounds at TP3 (115.5.9) Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain respons All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p	The link spec in Table		a maximum	PROPOSED REJECT.					
PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain responsed at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p	SuggestedRemedy	and maximum discrete reflectance to Table 115-5		- MPD lower bounds at TP3 (115.5.9)					
PROPOSED REJECT. All the penalties are already included in TP2 and TP3 specifications. See comments #9 and #19. MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain respon the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of T specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p	Proposed Response	Response Status W		- Pointer to IEC std at 115.8					
#19. specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is p				MPD by EAF measurement method determines accurately the time-domain response of the optical communication channel. Min signal strength at TP3 is specified at Table 115-					
		eady included in TP2 and TP3 specifications. See	comments #9 and	On the other hand, max noise in transmiter is given by RIN spec and response of TX is als specified. Therefore, a complete communication channel (response and noise) is provided although not including the specific implementation dependant receiver characteristics, as					
For discrete reflectance, see comment #20. usual.	For discrete reflectanc	e, see comment #20.							

C/ 115 SC	Р	L	# 20	C/ 115	SC	Р	L	# 21
Stassar, Peter	Huawei Techn	ologies		Stassar, P	eter	Huawei Tech	nologies	
or whether it's very sensiti signals used) and then ho discrete reflectance and re	Comment Status D otical configuration is not se ve to reflections (as one we we to limit penalties by appr eceiver reflectance.	ould expect from	the kind of multi-level	the op interop more o	f conclusion on tical spec appea perable devices. complete level c	Comment Status D the assessment of Clause 11 ars underspecified to enable to It probably will require a sign omparable to the 1G bi-direct	ne development	of multi-vendor bring it to a significantly
SuggestedRemedy				Suggestea				
testing	ctions or state that it is not r	relevant, support	ted by appropriate	Clause		make it appropriate to suppor re show test results that spec compatibility.		
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.			Proposed PROP	Response OSED REJECT	Response Status W		
	developed assuming that - ever it is only suggested, but			See co	omments #2 to #	# 20.		
Contrary to EE lasers (FP, DFB,) or VCSELs, fast red LEDs designed and already qualified for 1mm SI-POF communications (e.g. MOST, Profinet) are basically insensitive to back-reflection. The experience in the lab is that reflection does not produce fluctuations of the light spectrum and intensity. Fundamental ideas behind that: - Wide spectrum (20nm) and random phase light generation; no coherent. - Low slope efficiency, low quantum efficiency: small portion of energy generated is really injected into fiber, so small portion reflected.				Suggested	Type E us sign is missin IRemedy	P107 POF promotiv <i>Comment Status</i> D g to "a" at the left side of the al < a" to "-a =< tx_signal < a"	nequality.	# 22
1mm of POF or even large	~80um (high current densiter er coupling lens: thefore, ev			Proposed PROP	Response OSED ACCEP1	Response Status W		
	Transmitter type, Light Em nsitivity to reflections beca itorial team).							

C/ 114 SC 114.2.4 Remein, Duane	P 40 Huawei	L15	# 23	<i>C</i> / 114 Remein, D	SC 114.2.	1 P40 Huawei	L 44	# 24	
	Comment Status D					Comment Status D			
	all be transmitted continuously	' but the material i	n 114.5 implies that		lescribing this	figure indicates "28 payload da a are the CW blocks labled 0 to			
SuggestedRemedy						he figure (CW193-CW223) a c	ontinuation of the	upper part? If so there	
30 <i>,</i>	perting is low power mode as o	lescribed in 114.5	"			is in the text or figure. large "PHS12", "S212" and "S	1" blocks at the bo	ottom of the figure	
Update PICS accord	ingly					e they here? If this is to indicat at the bottom of Figure 114–4			
Proposed Response	Response Status W				should be lab	0		a profix and poolin	
PROPOSED ACCER	,			Suggested	dRemedy				
In LPI mode, the Transmit Blocks are also continuously transmitted. In LPI mode, some component parts of the Transmit Block are partially switched off (i.e. Data sub-blocks) and other parts remain without modifications. Despite that fact, in LPI Transmit Block structure is essentially preserved, therefore the receiver is able to keep aligned (timing, equalization,				Align text and figure. Add key to figure indication the meaning of "S#", "CW#", "PHS#" Add prefix/postfix lables. I would reccommend taking a more hierachal approach to this figure (either top down or bottom up) and modifying the text accordingly. As is it is very confusing.					
).				Proposed	• /	Response Status W	is it is very conius	ing.	
Proposed remedy:				,	,	PT IN PRINCIPLE.			
	l add: "Payload data sub-blocł 5."	ks are modified in	LPI mode of operation	Q1: No. As stated in P40,L48: "Each payload data sub-block is composed of 7904 s that span eight MLCC codewords (CW) of 988 symbols each". This is aligned to figu					
				Q2: Bottom indicates the end of the transmit block.					
				Q3: P40, L47:"For pilot and header sub-blocks the first 16 symbols (prefix) and the symbols (postfix) are zeros (see 114.6.1)" explained just below the figure.					
						labela in figure 444.4			
				+Repl beginr + Add	ace the dotted ning of bottom a sentence to ning of a Trans	labels in figure 114-4 arrows on right with a very vis to better highlight the disconti end of paragraph L.21: (The t smit Block and the bottom part	nuity. op of the figure pr	ovides detail on the	

C/ 114 SC 114.2.1 Remein, Duane	Р 40 Ниаwei	L 47	# 25	C/ 114 SC P L # 27 Remein, Duane Huawei
Comment Type E "Each pilot or header sub	Comment Status D b-block is composed of 160	symbols"		Comment Type E Comment Status D "[-2k0, 2k0)" right paren should probably be a bracket
SuggestedRemedy should be "and" not "or" Each pilot and header su Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	ub-block is composed of 16 Response Status W	0 symbols		SuggestedRemedy per comment Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Cl 114 SC 114.2.1 Remein, Duane Comment Type E Stray words "Pilots data SuggestedRemedy	114.2.1 P41 L6 # 26 Huawei E Comment Status D Pilots data path:		# 26	 ")" indicates open range, as established by international standard ISO 31-11, superseded in 2009 by ISO 80000-2. Per ISO 80000-2 item 2-6.9: [a, b) = {x belongs to R a <= x < b} Modulo operator and feedback filter embedded within THP process generate an output with continuous uniform distribution that take values in a right-half open interval that is symetric respect to 0. However, the input to THP takes values from a finite set (see 114.2.3.5).
Strike Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W N PRINCIPLE.			The scaling factor for every part composing the transmit block (i.e. S1, S2, PHS, Data) is established so that the signals of every of them are adjusted to be contained in the same interval/range.
Editorial bug. It should be heading H3: "114.2.2 Pilots data path				Place a reference to ISO 80000-2 in conventions sections that will be added in reponse to comment #37 indicating that this international standard is used for mathematical notation in Clause 114.
				Also place an entry in subclause 1.3 as: ISO 80000-2:2009, Quantities and units Part2: Mathematical signs and symbols to be

ISO 80000-2:2009, Quantities and units -- Part2: Mathematical signs and symbols to be used in the natural sciences and technology

C/ 114 SC 114.2.1.2 P43 L10 Remein Duane Huawei	# 28	Cl 114 SC 114.2.2		L 3	# 29
Crinital Scinitalization F43 E10 Remein, Duane Huawei Comment Type E Comment Status D "An MLS generator is used" This para can be greatly simplified SuggestedRemedy Change to read: "A separate instantiation of the MLS generator illustrated in Figure 114- generate a binary pseudo-random sequence of 13,312 bits length, whice into PAM256 symbols as shown in Figure 114–8. See 114.2.3.3.3 for a and B2D blocks. The symbols at the input of the power scaling block be 255, -253,, 253, 255}." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	-7 is used to ch is then mapped definition of S/P	Remein, Duane <i>Comment Type</i> TR Is there some really 55.4.2.5.13? Also not typicall we r <i>SuggestedRemedy</i> Reuse the CRC16 of <i>Proposed Response</i> PROPOSED ACCEF In principle CRC16 g	Huawei <i>Comment Status</i> D good reason not to use the CR efer to this as CRC16 not CRC 55.4.2.5.13. Strike most of the <i>Response Status</i> W	C16 generator a -16 (fix in 21 pla e text here and ir provides better H	Iready defined in ces) nclude by reference.
"Separate instantiation" can indicate details related to an specific imple the same MLS circuit may be used for S1 and S2 generation. Other imp prefer to store the symbols composing S1 and S2 in a ROM. When is initialized specs should remain in the text. Accept with modifications: "An MLS generator as illustrated in Figure 114-7 is used to generate a random sequence of 13 312 bits length, which is then mapped into PAI shown in Figure 114-8. See 114.2.3.3.3 for a definition of S/P and B2D symbols at the input of the power scaling block belong to the set {-255, The shift register is initialized before S2 signal generation for each new a hexadecimal value of 0x0 AC 2B 4B. MLS initialization and operation 114.2.1.1."	binary pseudo- M256 symbols as blocks. The -253,, 253, 255}.	 4. However, taking into and that both CRC p codes provide simila behaves pretty well a Accept to use polynot Editor actions: + P44, L6, change p "1+x2+x5+x6+x8+x1 to " (x+1)(x15+x+1)". 	account the BCH code used for olynomials are multiple of (1+x r undetected error probability for is "proper" codes for high input mial of C/55, but not reference	or error correctio), we can conclu or >= 18 errored t BER. e to C/55 for sake	n is t = 16 and n = 720, de that the two CRC16 bits per CW and both

C/ 114	SC 114.2.2.	3 P44	L 48	# 30	C/ 114	SC 11	4.2.3.1.1	P 46	i La	42	# 32
Remein, Du	lane	Huawei			Remein, D	lane		Huawe	ei		
Comment 7		Comment Status D			Comment		ER	Comment Status			
		a requirement on a figure?	ally "		Physic	al Data B	lock (PDE	a) or physical data b	lock (PDB) as i	in 1.4.x. Pick o	one
Not tha	t the requireme	Figure 114–9 shall systematic int to use BCH encoding is in	114.2.2.4		Suggested per co						
Suggested					Proposed I		2	Response Status	14/		
coded	CH encoder in I	Figure 114–9 systematically e	encodes 720 info	rmation bits into 896	PROP	, DSED AG	CCEPT.	cal data block".	vv		
Proposed F		Response Status W						al Data Block" to			
	•	IN PRINCIPLE.			"physi	cal data l	block" in C	C/114.			
					C/ 114	SC 11	4.3.2.1.1	P63	L	27	# 33
		y eliminates a "shall" and the or BCH encoder, as for the ot			Remein, D			Huawe	ei		
	data path.			using the physical	Comment	Гуре	ER	Comment Status	D		
896 co to:	CH encoder in I ded bits."	Figure 114-9 shall systematic			left, top We sh This pi	and bot		,	op, right & dotto	om and state (enuance from
		f a BCH encoder."			Suggested	Remedy					
CI 00	SC O	P 46	L3	# 31	(prefer	rably use	one, sucl	entry is from top or h as enter from top	& exit from bott	om, not both).	Add a BEGIN
Remein, Dı		Huawei						ate (with exit pma_re		_control neq	ENABLE
Comment T		Comment Status D			Proposed I	•		Response Status	w		
		umber exceeding 3 digits exis here is 705 600 in 2 places wh			PROP	OSED RE	EJECT.				
Suggestedl	Remedy							nplifies the terms to ht, C/1.2.1 does not			
		t for large numbers and insert	the comma as a	ppropriate.	Onen	arrow (an	arrow wit	h no source block)	renresents a ala	hal transition	and it is permited
Proposed F PROP(Response DSED REJECT	Response Status Z			by C/1		C/21.5.3.	Therefore, BEGIN a			
This co	mment was WI	THDRAWN by the commente	er.								
Proper	separator is " "	according to the IEEE Standa	ards Style Manu	al, 13.3.2.							
COMMENT		ed ER/editorial required GR/ spatched A/accepted R/reje ID				Z/withdra	awn		Comment ID 3	3	Page 11 of 23 07/09/2015 18:53:

C/ 114 SC 114.3.2.1.1 P63 L27 # 34 Remein, Duane Huawei	C/ 114 SC 114.3.2.1.1 P63 L47 # 36 Remein, Duane Huawei
Comment Type TR Comment Status D Variables in SD should be defined before presentation of the SD. SuggestedRemedy	Comment Type ER Comment Status D Variable names should not be hyphenated as in: "the link partner (rcvr_th- p_lock = OK)"
Add/move the formal definitions of all variables, conters, constants, etc. used in Fig 114-34 before the SD. Subsequent usage should reference the origional definition. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. This comment seems to be ER, but not TR.	SuggestedRemedy Change all variable names to non-hyphenating (place curser in variable name and type <esc> n s in framemaker) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.</esc>
Move 114.3.2.1.5 to 114.3.2.1.1 Move 114.3.2.2.3 to 114.3.2.2.1 Move PHY quality monitor state variable to the beginning of 114.3.2.3. Move 114.4.4.2 to 114.4.4.1 and merge with 114.4.4.4. OAM state diagrams after varibles definitions. Same criteria for 114.5 Same criteria in C/115 for signal detect state diagram.	C/ 114 SC 114 P37 L11 # 37 Remein, Duane Huawei Huawei Endow Endow
Cl 114 SC 114.3.2.1.1 P63 L 29 # 35 Remein, Duane Huawei Huawei 35 Comment Type TR Comment Status D There appear to be a number of requirements (i.e., "shall " statements) that cannot be verified or confirmed. FOr example: "The first stage is coarse timing recovery in PMARX_TIMING_COARSE, where symbol synchronization shall be performed using the a priori known pilot signal contained in the S1 sub-block at the beginning of each received Transmit Block (see Figure 114–4)." Generally requirements can be confirmed via some arbitrary testing. I don't see how this requirement can be tested.	 Add Conventions subclause to 114.1 Overview "Conventions The notation used in the state diagrams in this clause follows the conventions in 21.5. Should there be a discrepancy between a state diagram and descriptive text, the state diagram prevails." Add additional statements describing other conventions used in this clause (i.e, matlab conventions, etc.) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy Review all requriements for testability and remove any (i.e, convert to factual statements) that cannot be tested in a device offered for sale. Update PICS accordingly. Proposed Response Response Status W	
PROPOSED REJECT. Some but not all of the shalls are verifiable with test modes. While it is desirable that each shall be externally testable (those wanting to use the PICS as the basis for a conformance test suite), it also isn't desirable to have a single shall for huge blocks of functionality (e.g., one shall for the complete payload data path). The stated purpose of the PICS is to allow	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

an implementer to claim compliance (e.g., 114.12.1). It is for this stated PICS purpose that some PICS items are included even though not independently externally testable.

	1 002.001	ST.2 Olgubici						
C/ 114 SC 114.3.2. Remein, Duane	1.5 <i>P</i> 69 Huawei	L 41	# 38	C/ 114 SC 114.4 Remein, Duane	Р 78 Huawei	L 4	# 40	
Boolean, signed integ some positive integer	Comment Status D have a declared type. Examples ler, Unsigned n-bit integer, n-bi).			Administration, and assume they are so	Comment Status D ship between this OAM channel Maintenance (OAM)? Given the mehow related but this is not cle	e similar terminolog	'	
	te ell versible definitions			SuggestedRemedy	e veletienskie. If net veleted find			
	to all varaible definitions				e relationship. If not related find ecific meaning in 802.3 as defin		nan OAM which	
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED REJEC	Response Status W			
case, add TYPE state For a small number o	tate variables the valid values t ement does not provide any furt f state variables, the value com s that can take the variable is w P37	ther specification tes from a registe	n. er defined in C/45,	114.4 defines an OAM channel. While OAM is most extensively defined in Clause 57 and related Clause 30 specifications, OAM is not exclusively Clause 57 (e.g., Clauses 66 and 97). That is one reason why the definition of OAM in 1.4.296 (P802.3/D3.2) is not specific to Clause 57.				
Remein, Duane Comment Type ER	P37 Huawei <i>Comment Status</i> D (TLA) not defined; "THP"	L 33	# <u>39</u>	between two 1000B each PHY. In that se transport OAMPDUs	s a channel for OAM message ASE-H PHYs on the physical la ense 114.4 is more analogous to s), not an OAM protocol as is do	yer and the related o Annex 57A (Slow one in Clause 57.	STA attached to Protocols to	
words, they never mis	A used is defined once in the fir sconstrue and are all well define	ed).	,	The 1000BASE-H OAM runs in parallel to the Gigabit data stream without impacting the normal data transmission GMII to GMII. The OAM channel utilizes OAM transmit and receive registers accessible via the MDIO. 1000BASE-H OAM messages can be exchanged by the STAs attached to PHYs although the STAs attached to PHYs att				
twice and not used. Use of TLAs should a Use of partial TLA, su	ise (like ISI) need not be define Iso make grammatical sense i ich as "TP" pg 30 In 14 "receive an "Toilet Paper" as it has not	f they are expanded with TH preco	ded in a sentence. ding" should be	the link is not establ PHD that uses much	ished GMII to GMII, because th n more robust modulation/codin 3b_0315.pdf", pg.4-7) than payl	ey are transmitted e g (10dB margin, se	embedded within the	

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

P37,L33: replace THP with "Tomlinson Harashima Precoding"

P61,L36; P71,L51; P72,L45; P73,L10,L25,L42,L48;P74,L51;P75,L19;P76,L12;P112,L11;: Replace "TH precoded" with "THP processed", and "TH precoding" with "THP processing".

Eliminate "(ISI)" in P63,L37 and P71,L33.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 114 SC 114.4 Remein, Duane	P 78 Huawei	L16	# 41	<i>Cl</i> 114 Remein, D	SC 114.8 Duane	P 90 Huawei	L 47	# 43
Comment Type TR I believe all register in 45.2.3.48 and 45.2.3	Comment Status D n Cl 45 are accessable through	n MDIO not just ti	nose in clauses	Comment Clause	51	Comment Status D and cannot be made mandate	ory by any other o	clause.
SuggestedRemedy Strike the sentence. Proposed Response PROPOSED ACCEF Replace: "All MDIO accessible with	Response Status W			this cla to "The 1 The op contro MDIO Provid 45 reg	ge: PHY type using ause and further 1000GBASE-H F ptional MDIO ca of and status info control variable de a cross refere	1000BASE-H shall provide th defined in Clause 45." PHY shall provide managmen pability described in Clause 4 rmation for and about the PH s to PHY control and status v ince to all managable variable (for example see 82.3.1 Table	nt capabilities des 45 defines severa 1Y. If MDIO is imp variables as show es between Cl 11	cribed in this clause. I variables that provide blemented, it shall map n in Table 114-x." 4 variable name and Cl
	e P 79 Huawei	L 9	# 42	•	Response POSED ACCEPT	Response Status W		
SuggestedRemedy	Comment Status D nding logical not operator and i ~ denotes logical not operator" e all "~" with "!" Response Status W		" denotes logical not	"The 1 and fu impler 45 def PHY.	1000BASE-H PH inctionality provi mentation of the fines several var	subclause 114.8 to: IY shall provide management ded by the referenced Clause Clause 45 MDIO). The option iables that provide control an mented, it shall map MDIO co I-x.	e 45 registers and nal MDIO capabil nd status informat	I bits (optionally by ity described in Clause ion for and about the
PROPOSED ACCEP	,			Reset Reset Low P	variable/value = 1 PMA/PMD = 0 PMA/PMD Power = 1 PMA	PMA/PMD register Registe control 1 1.0.15 pma_rese control 1 1.0.15 pma_rese /PMD control 1 1.0.11 link_ /PMD control 1 1.0.11 link_	et = ON et = OFF _control = DISABI	LE
). In addition to t	S uses registers specific to 1 he normal operation capabilit	ties specified else	where in this clause,

testing."

the management interface controls special test modes and loopback modes to facilitate

114 SC P70 L48 # 44	C/ 115.1 SC 115.1 P103 L7 # 45					
nein, Duane Huawei	Remein, Duane Huawei					
nment Type TR Comment Status D	Comment Type E Comment Status D					
rcvr_clock_lock is set/reset when "the clock has been properly recovered". Yet I see no quantitative statements to indicate when this has been acomplished. I would expect some	"it shall be integrated" but the only "it" I see is "the PMD and medium". Should I conc that the POF must come permanently attached to the PHY device?					
jitter specificaltion or at least some reference to the receive clock and how to determine it is properly aligned.	SuggestedRemedy change "i"t to "the PMD"					
ggestedRemedy	Proposed Response Response Status W					
Add the necessary text and figures or point to where this specificaiton lives.	PROPOSED ACCEPT.					
posed Response Response Status W						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 115 SC 115.3.2 P107 L21 # 46					
Qulity of recovered clock is implementation dependent. Implementer should synthetize a	Remein, Duane Huawei					
clock suitable to provide BER objective specified in 114.1.1 after equalization and FEC	Comment Type TR Comment Status D					
decoding, which is assessed by the PHY quality monitor SD.	It strikes me as odd that we imply that link type C is only for automotive use. Wouldn't					
As indicated in 114.3.2.3, the noise variance at the MLCC decoder may be used to	these work in planes, trains, boats, trucks and home attics too?					
determine the quality of the link and can be estimated either by measuring the Modulation	SuggestedRemedy					
Error Ratio (MER) or on the rate of corrected bits per codeword of the BCH decoder of MLCC level 1.	Change "Automotive grade" to "Extended temperature grade"					
For a BCH decoder the rate of corrected bits per codeword provides an accurate estimate	Proposed Response Response Status W					
of expected BER after decoding because the high BER at the input of the BCH decoder. See presentation "perezaranda_3bv_4a_0115.pdf" pg.6.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
Change P75,L40: "The variable loc_rcvr_status, which indicates if the local PHY is reliably receiving payload data shall be determined by the PHY quality monitor state diagram of Figure 114-42. This	Add a footnote to the table Ambient Temperature Range column header: "The identification of an application indicates the market application requirements that the temperature and topology and are not intended to imply the only application that ma find the specified Type useful."					
function may be based on an"	C/ 115 SC 115.4.1 P110 L1 # 47					
to: "The veriable log your status which indicates if the local DUM is valiably requiring regulated	Remein, Duane Huawei					
The variable loc_rcvr_status, which indicates if the local PHY is reliably receiving payload lata shall be determined by the PHY guality monitor state diagram of Figure 114–42.	Comment Type TR Comment Status D					
Payload data reception is reliable when BER objective specified in 114.1.1 is provided after MLCC decoding. The PHY quality assessment may be based on an"	It appears the there is an assumption regarding the linearity of the transmitter as you are using PAM-16 modulation. However there is nothing in the transmitter specification regarding this. If I were to use a totally non-linear laser this scheme could not work. It do not matter that such a device may not exist as you cannot predict the future.					
"fine timing recovery shall be carried out in order to provide a stable clock that samples the received signal with a suitable phase for reliable reception"	SuggestedRemedy					
	Add the required linearity specifications.					
	Proposed Response Response Status W					
	PROPOSED REJECT.					
	Linearity is specified as harmonic distortion HD2 and HD3 in table 115-3 and measurer					

X 115 SC 115.6.1 P114 L31 # 48 Remein, Duane Huawei	C/ 115 SC 115.6.2 P114 L36 # 49 Remein, Duane Huawei					
comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D					
This statement implies that the customer may not want to purchase your product if you don't meet their specifications that may be above and beyond what IEEE specifies, which of course is true but need not be stated. "All equipment subject to this clause may be additionally required to conform to applicable local, state, or national motor vehicle standards or as agreed to between the customer and supplier."	the statement below strike me as odd when I look at Table 115–1 and observe link types A and B which are intended for "Consumer" and "Industrial" grade temperature ranges. "The 1000BASE-RH PHY is designed to operate in the automotive environment" This is especially odd because as I recall the SG attempted to use home appplications as justification for Braod Market Potential.					
uggestedRemedy Strike the statement	Clearly if a 1000BASE-H PHY is designed for automotive environment they will cost themselves out of other markets.					
roposed Response Response Status W	SuggestedRemedy					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Reframe the section so that it covers all intended markets.					
This was capital from D002 3hn, adjtor will shack for undetex to D002 3hn taxt and keep	Proposed Response Response Status W					
This was copied from P802.3bp, editor will check for updates to P802.3bp text and keep harmonized. The editor will suggest to P802.3bp that the last phrase be deleted if it hasn't	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
already been deleted since copied. The majority of the sentence about codes is appropriate to retain.	Subclause 115.6 is devoted to environmental specifications for automotive applications.					
	Change: "The 1000BASE-RH PHY is designed to operate in the automotive environment. All equipment in automotive applications shall conform to the potential environmental stresse: " to: "All equipment integrating a PHY subject to this clause shall conform to the potential environmental stresses"					
	C/ 00 SC 0 P116 L1 # 50 Remein, Duane Huawei					
	Comment Type TR Comment Status D					
	I count about 119 PICS statements between CI 114 & 115. However a search reveals 136 shall statements, each requireing a PICS statement.					
	SuggestedRemedy					
	Review the PICS for completeness and added PICS statements for any shall statement without a PIC entry.					
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					

7 114 SC 114.9.4	4 P 92	L19	# 51	C/ 115	SC 115.4	P1	109	L 46	# 54
érez-Aranda, Rubén	KDPOF			Anslow, Pete)	Ciena	а		
omment Type ER	Comment Status D			Comment Ty	pe TR	Comment Status	; D		
DAC resolution spec	ould be eliminated from eq. 114 ification that should be up to the		n imply any kind of	manufac	turer to intero	ovide sufficient specifi operate with a receiver 15.4 do not seem to b	r from anoth	her manufactu	rer.
uggestedRemedy				The requ			Je sumolem		
Eliminate rounding fr necessary.	rom equation to avoid misunder	standing / confus	sion because it is not			ation "anslow_3bv_01 the specifications but			tions of a transmitter
roposed Response	Response Status W			SuggestedR	əmedy				
PROPOSED ACCEF				Include receiver	ufficient spec manufacturer	cifications to adequate has some limit as to	ely define th how bad the	e transmitter o e transmitted e	quality so that a eye can be.
/ 114 SC 114.9.2		L 1	# 52	Proposed Re	sponse	Response Status	w		
érez-Aranda, Rubén	KDPOF			PROPO	SED REJECT				
will be able to approa The ER optical meas Please, pay attentior (i.e. 255) is 0.1 dB th uggestedRemedy	ecause the TX signal in normal ach very close 256 depending of surement will be more precise of that the error produced in ER hat probably will be below the ac 6 in test modes 2 and 3. Response Status W	on the implementation on sidering 256 in measurement with the second sec	ation. Instead of 255. Ih definition in D1.2	reality is by POF, What is equaliza See "pe	going to be w specially for 5 mportant to no tion and FEC rezaranda_3b	ote is that receiver wi	ch worse at ill be able to 3bv TF Sep	TP3 after moo	dal distortion produce
PROPOSED ACCEP				C/ 115	SC 115.4.2	P1	110	L 43	# 55
				Anslow, Pete	;	Ciena	а		
115 SC 115.5.8		L 35	# 53	Comment Ty	pe TR	Comment Status	3 D		
rugarolas, Luis Miguel omment Type TR	KDPOF Comment Status D			There se	em to be no s	specifications on the r al power. A brick wou			should absorb a
Equation 115-4 is no	t correct			SuggestedR	emedy				
uggestedRemedy Replace with: RIN = 10*log10(Pn/(I proposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status W			Provide wavelen damage	a set of receiv gth range threshold sensitivity (op	ver specifications:	n BER)		
				Proposed Re	esponse	Response Status	w		
				PROPO	, SED REJECT	,	-		
				See com	iment #11				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 115 SC 115.3.5 Grow, Robert	P 109 RMG Consulti	L 6	# 56	C/ 45 Grow, Ro		5.2.3.54	P 33 RMG Consul	L7	# 57	
,		ng				_		ung		
Comment Type T	Comment Status D		in any lifethermalian and	Commen		т	Comment Status D	1		
	n = FALSE is something that MD, a state diagram implem			coun aggre	er like thi gate cou	s on read. nt (by add	want to define 1000BASE- It then is the responsibility ing the value to the aggreg	of the manager ate count). As c	ment software to keep a	
SuggestedRemedy					•		sults in potentially missing d	ata counts.		
	as pmd_reset or similar with			00	SuggestedRemedy					
which typically keeps lo	gic from going off and doing	stuff until logic	operability is assumed.	I pref	er self cle	aring cou	nter to the counter that is re	eset as describe	d here.	
Proposed Response	Response Status W			Proposed	Respons	se	Response Status W			
PROPOSED ACCEPT	N PRINCIPLE.			PRO	POSED A	CCEPT II	N PRINCIPLE.			
Modify figure 115-2 acc Change description of s "Upon reset (pmd_reset PMDDET_FAIL indicati (sd_inh = FALSE) recei 29 dBm to indicate sign optical power at the MD PMDDET_FAIL state. T indication. When sd_inh = TRUE, the Change PMD signal det "pmd_reset	= ON), the PMD signal deten ng signal_detect = FAIL. Whe ve optical power at the MDI n al_detect = OK (PMDDET_O I has to decrease below -35 of hese separated thresholds p he PMD signal detect is inhit ect state variables: reset of all PMD functions. P one (register bit 1.0.15). asserted	15.pdf" (802.3 ct function trar en PMD signal leeds to be hig K state). Once dBm to cause rovide hystere bited, indicating	nsitions to detect is not inhibited wher than a threshold of - in this state, receive transition to the sis in the signal_detect g signal_detect = OK."	state objec #44). link_s low. l valid. Howe Char + Elir + Ext + Mo	diagram. tive speci On the or tatus stat rom this ver, the s ge registe ninate res end count dify count	loc_rcvr_i ified in 114 ther hand, te variable point of vi suggested - er 3.522: set bit ter to 16 b er registe	atus has to be equal to 1 to status = 1 means that paylo 4.1.1 is provided after MLC , according to P91,L43, the 2. Therefore, the BER that ew, any of the solutions for remedy is more suitable for bits r definition to clear on read. does not mean self-clear (S	ad data receptio C decoding (see counter is reset is going to be te the counter reso r cases of mid/h	on is reliable when BER response to comment for any transition of sted is expected to be et can be considered igh BER test conditions	

C/ 114	SC 114.3.1	P 62	L 21	# 58
Grow, Rob	ert	RMG Consulting		

Comment Type TR Comment Status D

PHD.RX.REQ.THP.COEF transmission order is confusing. The field is described as 108 bits, so all 9 coefficients are in the same field. OAM is broken up into multiple 16 bit fields for the message, but placing 9 coefficients into a single field leads to confusion and it seems the index order of OAM registers and coefficient b(i) are different. In text the field is described as PHD.RX.REQ.THP.COEF[0:8] to me that says the first coefficient is b(0) and the ninth is b(8). But in the second paragraph of 114.3.1, the implied order in the field is b(8) first and b(0) last, when harmonizing the field transmission order specified in the sixth paragraph.

Table 114.2 uses a b(i) in indication 114.3.1 sixth paragraph indicates bit order for PHD transmission. It is lsb to msb of each field from top to bottom of Table 114-2

SuggestedRemedy

The first option and perhaps the cleanest is to split the coefficients into nine fields with b(8) first and b(0) ninth. The bit order description of page 62, line 21 could then be deleted.

If this isn't done, the description should be retained, but perhaps the line 21 COEF description should be moved to the sixth paragraph.

With either option, if line 21 properly describes transmission order, the collective name for coefficients or the field name if it remains a 108 bit field should be PHD.RX.REQ.THP.COEF[8:0] (not [0:8] as b(8) is in the MSBs of the field) to harmonize the bit orders in line 21 and line 36.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change in C/114: "PHD.RX.REQ.THP.COEF[0:8]" to "PHD.RX.REQ.THP.COEF[8:0]"

Eliminate sentence of P62,L21, because is redundant to paragraph in P62,L36.

Modify Table 114-2 to split PHD.RX.REQ.THP.COEF in 9 different fields, ordered top to bottom: PHD.RX.REQ.THP.COEF[0] PHD.RX.REQ.THP.COEF[1]

PHD.RX.REQ.THP.COEF[8] of 12 bits length each.

Modifiy description and valid values of PHD.RX.REQ.THP.COEF[] fields accordingly.

C/ 114	SC 114.3.1	P 65	L18	# 59
Grow, Robe	ert	RMG Consulting		

Comment Type **TR** Comment Status **D**

To a member of the IEEE RAC, the OAM type field and registers look like a potentially confusing identifier. No values are specified in P802.3bv, nor is any reference provided where they are (or will be) defined. It isn't clear if values are to be standardized, vendor specified or locally administered. If standardized, at least a footnote indicating where things will be standardized should be added. If locally administered, that should be stated. If though it is vendor specified (e.g., by an auto manufacturer), the field should include a vendor identifier from a registry (i.e., OUI/CID).

SuggestedRemedy

Better define the field. The best approach for vendor assignment would be to use Std 802 protocol identifier format which uses (OUI/CID) to allow a vendor to create a unique protocol identifier.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

As stated in P27,L14: (TXO_TYPE(3.500.11:0)) "These bits contain the data type of the OAM message that will be transmitted by the 1000BASE-H PHY. These bits are not changed or interpreted by the local or remote PHY and together with the TXO_DATAx bits are the OAM message payload."

802 OUI is 24 bits that does not fit in OAM TYPE 12 bits field.

The OAM TYPE field is user-defined but was conceived to be used to indicate the meaning of the message that follows. The definition of this field should be outside the scope of this standard and it should be properly indicated, for example, in P78, L20, after last sentence.

"user-defined"=perhaps a set of users (OEMs) decide to agree in doing a future standard who knows where.

See "perezaranda_3bv_4_0315.pdf", slide 3, for the rational behind OAM channel in C/114. See "Matheus_3bp_01_1114.pdf" for proposal/requirements from OEMs.

inve, Robert RMG Consulting fromment Type TR Comment Status D I Unit we the specifications of TX PHD fields changes any point in Transmit Block. Grow, Robert Response Status D VigestedRemedy Carly all text describing variable to PHD field mapping to indicate the PHD field is only updated at Transmit Block. Status. W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status W Add text for that clanification of the PHD field set of the stat of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state of a ransmit Block. Therefore, fields determined by the state of a ransmit Block. Robert Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment Type Comment Type Comment Type Comment Type Add text for that clanification of the Pransmit Block. Therefore, fields determined by the state of a ransmit Block. Therefore, fields determined by the state of a ransmit Block. Therefore, fields determined by the state of a ransmit Block. The state of a ransmit Block. The state of a ransmit Block. Now. Robert RMG Consulting SuggestedRemedy The state of a ransmit Block. The state of transmit Block. Now. Robert RMG Consulting Comment Type E Comment Status D Table 114.2 uses a b(t) in Description but b(k) in Valid values column for coefficient number, b(t) is used throughout text in the clasuse SuggestedRemedy Chan			0		•				
comment Type TR Comment Status D Linkik we still have the specifications of TX PHD fields getting set by the state diagrams. As Lunderstand It, we don't want TX PHD fields changes any point in Transmit Block for a ransmit Block. For example, at that commit point, LCCPHD, RXH DRSTATUS <- Loc, rev. The Jock would occur, not at the same time time biastate diagram variable changes.		• •	L	# 60				L 52	# 62
It hink two still have the specifications of TX PHD fields endings apriorit in Transmit Block. There some the state diagram variable changes. Typo SuggestedRemedy Clarky all text describing variable to PHD field mapping to indicate the PHD field is only updated at Transmit Block. There fore, fields determined by the State date of sentence in P62_L41 as: Typo SuggestedRemedy Clarky all text describing variable to PHD field mapping to indicate the PHD field is only updated at Transmit Block. There fore, fields determined by the state diagrams to take effect at the start of Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram statics take effect at the start of Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram values of the primitives is wrong. We erred in the transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram values of the primitives is wrong. We erred in the transmit Block. Table 114.2 uses a b/l) in Description but b(k) in Valid values column for coefficient number. b(l) is used throughout text in the clause SuggestedRemedy Change *D(k)* in Valid values to *D(l)*. T15 SC P104 L31 Formore Type Comment Type L Comment Type Comment Type <t< td=""><td>,</td><td>-</td><td></td><td></td><td>,</td><td></td><td>0</td><td></td><td></td></t<>	,	-			,		0		
As I understand It, we don't wan'TX PHD fields changes any point in Transmit Block. For example, at that commit point, LOCPHD, RX-HDRSTATUS <- Log_row_hdr_Jock would occur, not at the same time time the state diagram variable changes.	51					Туре Е	Comment Status D		
transmission, but rather only at start of a Transmit Block. For example, at that commit point, LCCPHD, RX HQRSTATUS <- to c, row_hd_jock would occur, not at the same time the state diagram variable changes. Wiggested/Remedy Change I's to 'as'. Viggested/Remedy Updated at Transmit Block start. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add text for that clarification at the end of sentence in P62,L41 as: PCOPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmitsion, only at the start of transmit Block. At that commit point the PHD field is determined by the state dagram sale take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD informative in same taby by Effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD informative in same taby by Effect at the start of a Transmit Block. At that commut point the PHD fields after in the reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." Cange 'to(X' in Valid values to 'b(I)'. V115 SC P104 L31 P109 L52 # 84 into mometry pe TR Comment Yage TR Comment Yage TR Comment Yage TR Comment Yage TR V115 SC P104 L31 # 61 into wide to provement. While it is prudent for an umpber of the primitives is wrong. We erred in the reception of 0.1 a comment #392 and #393. The D1.1 text did though need to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We mered in the resolution of 0.1. comment #392 and #393. The D1.1 text did generraited only on a change in value at the parameter. For example:					Туро				
point, LOCPHD,RX,HDRSTATUS <- loc_rcvr_hdr_lock would occur, not at the same time the state diagram variable charges.	transmission, but rathe	er only at start of a Transmit Block. F	For example, a	at that commit	Suggested	lRemedy			
uggestedRenedy Clarify all text describing variable to PHD field mapping to indicate the PHD field is only updated at Transmit Block start. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add text for that clarification at the end of sentence in P62_L41 as: "LOCPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also lake effect and by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmited in the ransmite Block. Therefore, fields determined by the state diagram of P10 fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." Chi 115 SC 1154.1 P109 L52 # [64 Vi 115 SC P104 L31 # [61 The change to continuous generation for a number of the primitives is to only signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. Comment Type E Comment Status D The change to continuous generated by the PSC transmiter whenever the value of the parameter. For example: The PMD_TXP/WR request, PMD_RXPWR request, and PMD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: The PMD_TXP/WR reques	point, LOCPHD.RX.HE	DRSTATUS <- loc_rcvr_hdr_lock wo			Chang	e "is" to "as".			
Clarify all text describing variable to PHD field mapping to indicate the PHD field is only updated at Transmit Block start. PHOPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add text for that clarification at the end of sentence in P62,L41 as: "LOCPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmission, only at the start of transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram stota kee effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state of transmits lock. At that commute point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. At that commute point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. At that commute point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. Therefore, fields daterreception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." Table 114.2 uses a b(i) in Description but b(k) in Valid values column for coefficient number. b(i) is used throughout text in the clause V1115 SC P104 L31 # bit Vinter esolution of D1.1 comment resultion for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While its prudent for a nimplementation to use a a continuous generation for a nimplements #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While its prudent for a minplementation to use a a continuous generation for a minplementation to use a a continuous generation for a minplementation to use a a continuous generation of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While its prudent for a minplementation to use a continuous	Ū.	ible changes.			Proposed	Response	Response Status W		
updated at Transmit Block start. Image: Construction of the start of transmits Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Bulder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state of transmitted by the state of a Transmitted to a complete PHS (PHS0 to PHS13).* CI 114 SC 114.3.1 P64 L23 # §3 VIDEND fields cannot be modified in any point of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state of a Transmitted box. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Bulder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state of a complete PHS (PHS0 to PHS13).* CI 115 SC P104 L31 # §1 VIITS SC P104 L31 # §1 Comment Type E Comment Status D Comment Status D The change service primitives is to only signal, the style for service primitives is to only signal, the style for service primitives is to only signal, the style for service primitives is to only signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. Suggested/Remedy PMD_TXPVWR request, PMD_RXPWR request, and PMD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPVWR request the agarm of Figure 114.46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W PMD_TXPVWR request Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PMD_TXPVWR request Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	SuggestedRemedy				PROP	OSED ACCEPT.			
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add text for that clarification at the end of sentence in P62,L41 as: "Grow, Robert Table 114.2 uses a b(1) in Description but b(k) in Valid values column for coefficient number. b(i) is used throughout text in the clause "LOCPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmission, only at the start of transmission of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram salso take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. That Bet 114.2 uses a b(1) in Description but b(k) in Valid values column for coefficient number. b(i) is used throughout text in the clause V115 SC P104 L31 # [61] The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is pudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy UbgestedRemedy PMD_TXPWR request, PMD_RXPWR request, and PMD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: The PMD_TXPWR request, park is diagram of Figure 114.46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W PMD_TXPWR request Response Status W PROPOSED ACCEPT. Propo			indicate the P	HD field is only					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add text for that clarification at the end of sentence in P62,L41 as: "LOCPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmission, only at the start of transmission of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagram of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." In the reception path, the PHY provides the new values of received REMPHD fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." If 15 SC P104 L31 # 01 If 15 SC P104 RMG Consulting Comment Type E Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prodent for a nimplementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. We recover the service primitives is to only signal changes in value as an event. Ubgested/Remedy PMD_TXPWR request, PMD_RXPWR request, and PMD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR request(tr_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114-5)." PMD_TXPWR request, PMD_RXPWR request, MD_REXPWR request, MD_REXPWR request (the disp								L 23	# 63
Add text for that clarification at the end of sentence in P62,L41 as: "LOCPHD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmission, only at the start of transmission of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. Therefore, fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." To the second to generate of the Transmit Block. The provides the new values of received REMPHD fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." To the scolution of D1.1 comment Status D The change to continuous generation for an implementation to use a a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. buggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, MD_RXPWR.request, and PHD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, MD_RXPWR.request, and PHD_SDINH request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, MD_RXPWR.request, MD_RXPWR request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, MD_RXPWR request, MD_RXPWR request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, MD_RXPWR request, the diagram of Figure 114.46 (see 114.5)." The proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. The proposed Response Response Status W		-			,		-		
"LOCHAI to that columnation of that the one of solution of in Transmit Block transmission, only at "LOCHAD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block transmission, only at "LOCHAD fields cannot be modified in any point of the Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the PHS (PHS) to PHS13)." V115 SC P104 L31 L31 # <u>bi</u> Grow, Robert RMG Consulting Comment Type TR Comment Status D I think "normal inter-frame" frame should be normal operation. This also seems to be mostly redundant with the similar, but more c	PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.							
the start of transmitsion of the Transmit Block. Therefore, fields determined by the state diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. In the reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." The transmit to a value of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment tesolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. EuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Comment Type E Comment Status D I think "normal inter-frame" frame should be normal operation. This also seems to be mostly redundant with the similar, but more correct phrase in parenthesis on page 110, line 39. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, pMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request, pMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request PMD_RXPWR.request, pMD_RXPWR	Add text for that clarific	cation at the end of sentence in P62,	,L41 as:					alues colun	nn for coefficient
diagrams also take effect at the start of a Transmit Block. At that commit point the PHD information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be <i>Proposed Response Response Status W</i> information is sampled by the State diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." <i>Proposed Response Response Status W</i> PMD_TXPWR request (rx, pwr) is generated by the State diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." <i>Proposed Response Response Response Response Response Response Response Response Response Status W</i>					Suggested	lRemedy			
information is sampled by the Header Builder and encoded to generated a PHS to be transmitted in the Transmit Block. In the reception path, the PHY provides the new values of received REMPHD fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." The fraction of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. EuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request for by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Response Status W					Chang	e "b(k)" in Valid v	alues to "b(i)".		
In the reception path, the PHY provides the new values of received REMPHD fields after reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." <i>I</i> 115 SC P104 L31 # 61 frow, Robert RMG Consulting <i>Comment Type</i> TR Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. <i>SuggestedRemedy</i> PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." <i>Proposed Response</i> Response Response Response Status W					Proposed	Response	Response Status W		
reception, decoding, and validation of a complete PHS (PHS0 to PHS13)." C/ 115 SC P104 L31 # 61 Grow, Robert RMG Consulting Comment Type TR Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Grow, Robert RMG Consulting C/ 115 SC 115.4.1 P109 L52 # 64 Comment Type E Comment Status D I think "normal inter-frame" frame should be normal operation. This also seems to be mostly redundant with the similar, but more correct phrase in parenthesis on page 110, line 39. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					PROP	OSED ACCEPT.			
W 115 SC P104 L31 # 61 Grow, Robert RMG Consulting RMG Consulting RMG Consulting Comment Type TR Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. We erred in the syle for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." We PROPOSED ACCEPT. Wroposed Response Response Status W									
Arrice RMG Consulting Grow, Robert RMG Consulting Comment Type TR Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. Comment Type E Comment Type E Comment Status D SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W				·				L 52	# 64
Comment Type TR Comment Status D The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Response Status W			L 31	# 61	Grow, Rob	ert	RMG Consulting		
The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We erred in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Response Status W	Grow, Robert	RMG Consulting							
The change to continuous generation for a number of the primitives is wrong. We end in the resolution of D1.1 comment resolution for comments #392 and #393. The D1.1 text did though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. 39. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W	21								
though need improvement. While it is prudent for an implementation to use a continuous signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event. SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Response Status W Proposed Response Response Response Status W Proposed Response Response Response Status W Proposed Response Response Response Response Status W Proposed Response Response Response Response Status W Proposed Response Respons						redundant with tr	ie similar, but more correct prira	ase in paren	inesis on page 110, line
signal, the style for service primitives is to only signal changes in value as an event.					Suggester	IRemedy			
SuggestedRemedy PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W					00		expression on p 109 1 52		
PMD_TXPWR.request, PMD_RXPWR.request, and PMD_SDINH.request, should be generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy								
generated only on a change in value of the parameter. For example: "The PMD_TXPWR.request(tx_pwr) is generated by the PCS transmitter whenever the value of tx_pwr changes as specified by the state diagram of Figure 114-46 (see 114.5)." Proposed Response Response Status W	PMD_TXPWR.request					•	Response Status W		
	PMD_TXPWR.request	never the value of	PROP	USED ACCEPT.					
	Proposed Response	Response Status W							
	PROPOSED ACCEPT	•							

		•				
C/ 00 SC 0 Grow, Robert	P1 RMG Consulting	L1	# 65	Cl 45 SC 45.2.3.49 P27 Grow, Robert RMG Consultir	L 28 ng	# 68
<i>Comment Type</i> E Fix bad draft numbers o	Comment Status D on title page.			Comment Type E Comment Status D Add a reference for register usage description.		
SuggestedRemedy Make sure draft number rather than text.	r in lines 1, 4, and 27 are all the	e FrameMaker o	draft number variable	SuggestedRemedy At end of first sentence add: (see 114.4.3).		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		
 C/ 45 SC 45.2.3.48 . Grow, Robert	4 P27 RMG Consulting	L12	# 66	Cl 45 SC 45.2.3.52.1 P 32 Grow, Robert RMG Consultin	L 36 ng	# 69
preceding paragraph. SuggestedRemedy	Comment Status D TXO_TYPE appears to have be n) needs to be on its own line ar	·		Comment Type E Comment Status D Grammar. SuggestedRemedy E E E Delete superflous "in". Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. V V V		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Cl 45 SC 45.2.3.54.2 P33 Grow, Robert RMG Consultir	L 34 ng	# 70
C/ 45 SC 45.2.3.48 Grow, Robert	P26 RMG Consulting	L 8	# 67	Comment Type E Comment Status D Grammar.		
Comment Type E Add a reference for regi	Comment Status D ster usage description.			SuggestedRemedy Change "are" to "is".		
SuggestedRemedy At end of first sentence	add: (see 114.4.1).			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W					

C/ 114 SC 114.3.1 Grow, Robert	P 64 RMG Consultin	L 4 9	# 71	C/ 78 SC 78.2 Grow, Robert	P 35 RMG Consult	L 17 ing	# 74
Table 114-2, yet colum	Comment Status D use some clarification. 114.3.1 n 1 of Table 114-2 has a headi		HD fields and as does	Comment Type ER Bad editing instruction. SuggestedRemedy Change "above" to "be	Comment Status D		
SuggestedRemedy Change heading of colu	umn 1 heading of Table 114-2	o Field Name		Proposed Response PROPOSED ACCEPT.			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Cl 114 SC 114.3 Pérez-Aranda, Rubén	Р 66 КDPOF	L1	# 75
	<i>P</i> RMG Consultin <i>Comment Status</i> D lize this, but I now think ME (M ntity) for consistency with Std 8	anagement E			Comment Status D TX control state diagram" an arity. TX should be described		'RX control state
	Entity and ME with station man	agement entit	y and STA	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W						
C/ 45 SC 45.2.3.51. Grow, Robert	14 P32 RMG Consultin	L 9 g	# 73				
Comment Type ER Add a reference for OA	Comment Status D M support.						
SuggestedRemedy At end of first sentence	add: (see 114.4).						
Proposed Response	Response Status W						

C/ 114	SC 114.3	P 70	L 52	# 76	C/ 115	SC 115.3.5	P108	L 52	# 78		
Pérez-Ara	nda, Rubén	KDPOF			Tajima, Ta	ıkayuki	Yazaki Corpo	ration			
	variable link_cont	Comment Status D trol is not well defined: varial	ble that controls t	ne connection between	Comment Impro		Comment Status D n Receive condition at Table 1	15-2			
It is ar		rs. at enables and disables all t tionalities of PCS and PMD.	he PMA function	alities and as a	SuggestedRemedy Eliminate "is" before <-35 dBm or add "is" before >-29dBm.						
	dRemedy ge definition to: control				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.						
Varia	able that controls	the PMA functional operation			Elimin	ate "is" before <	-35 dBm				
	ENABLE: permit	event operation of PMA subla operation of PMA sublayer"			<i>Cl</i> 115 Tajima, Ta	SC 115.4.1 Ikayuki	P 110 Yazaki Corpo	L 1 ration	# 79		
Also modify accordingly the text regarding to link_control in description of state diagrams: P62,L51 P66,L31 P66,L50						Comment TypeEComment StatusDTable 115-3 is located at the wrong position.					
P60,L4 P67,L4 P68,L4 P69,L1	40 50				Suggested Move	,	he end of subsection.				
P72,L P72,L P73,L P76,L	44 24				Proposed PROP	Response POSED REJECT	Response Status W				
P80,L4 P80,L4 P82,L4	45				Locati	on of Table 115	-3 is correct according to IEEE	E Standards Sty	e Manual.		
	Response POSED ACCEPT.	Response Status W									
<i>Cl</i> 115 Tajima, Ta	SC 115.3.3 akayuki	P 107 Yazaki Corpo	L 38 pration	# 77							
Comment It is no		Comment Status D of "P" in the equation.									
Suggested Install	2	head of this equation.									
Proposed	Response	Response Status W									

In Framemaker: 'Unwrap equation' and then "Shrink-wrap equation'

PROPOSED ACCEPT.